
CITTÀ DI OMEGNA 
Provincia del Verbano Cusio Ossola

_____________

VERBALE DELLA RIUNIONE
del

CONSIGLIO DI QUARTIERE di OMEGNA CENTRO

Il giorno 11 aprile 2024, alle ore 21.00, presso i locali dell’ex Sala Consigliare Via 
De Angeli 109, si è riunito il Consiglio di Quartiere di Omegna Centro nelle persone 
dei Signori:

CONSIGLIERI DI 
QUARTIERE PRESENTE ASSENTE

CUORETTI ALESSANDRA Presidente X
POZZI FEDERICA Segretario X
SANTOPOLO CRISTIANO x

GALLI SERGIO Vice Presidente x
GIROLDINI LUCIANO x
PASINI RENATA x
PIZZI GOTTARDO x

Sono inoltre presenti:
Assessore Gemelli, Assessore Moscatiello, Assessore Viscardi
___________________________________________________________________

La dott.ssa Alessandra Cuoretti assume la presidenza e, riconosciuta legale 
l’adunanza, dichiara aperta la seduta con il seguente Ordine del Giorno:

1) Piano delle asfaltature del Quartiere;
2) Rifiuti: abbandoni, differenziata, deiezioni canine;
3) Programma degli eventi primaverili/estivi;
4) Varie ed eventuali;

Provvede alla redazione del presente Verbale la Sig.ra  Cuoretti Alessandra



VERBALE DELLA RIUNIONE

Dato atto che la convocazione del Consiglio di Quartiere di Omegna Centro è 
avvenuta con nota Prot. 10123 del 04/04/2024, ai sensi dell’art. 37 del Regolamento 
per la Partecipazione Popolare, recapitata ai Sigg. Consiglieri del Quartiere, alla 
Presidente ed ai Consiglieri del Consiglio Comunale, al Sindaco ed agli Assessori 
della Giunta Comunale;

Punto 1 Asfaltature
Stanziati 200 mila Euro per quest’anno. (potrebbero arrivare a 300). 
Proposta ditta di Torino “Tappa buche” 50000 per due settimane di lavoro per rattoppi nelle vie 
cittadine.  
Nel quartiere previste le vie Tiro a segno, Ugo Foscolo, Boggiani e Risorgimento.

2) Rifiuti: abbandoni, differenziata, deiezioni canine;
Per quanto riguarda le deiezioni canine l’assessore Moscatiello riferisce che il controllo tramite 
analisi del DNA è molto costoso, troppo per un comune come Omegna e al momento sembra non 
avere un riscontro positivo. L’assessore propone di fare nuovamente informazione/formazione per 
quanto riguarda eventuali sanzioni per i proprietari di cani inadempienti: il vigile può chiedere di 
vedere se il cittadino con il cane è provvisto di bottiglietta per l’acqua e/o sacchetti per la raccolta 
delle deiezioni ed eventualmente multare. Alcuni consiglieri chiedono la possibilità di avere vigili a 
disposizione per controlli una tantum.
Per quanto riguarda i rifiuti abbandonati spesso in giro o nei cestini, l’assessore Moscatiello 
riferisce che i vigili intervengono dietro segnalazione cercando indizi utili per risalire al proprietario 
e poter dare così la sanzione, come già successo in più di una occasione.

3) Programma degli eventi primaverili/estivi;
L’assessore Moscatiello mostra tutti gli eventi previsti nel quartiere e in generale in tutto il comune. 
Si prospettano mesi molto attivi per il nostro comune: ci saranno eventi sportivi, culturali, musicali, 
alimentari, cinematografici e tanti altri. L’assessore ci invia il file dove sono scritti quasi tutti gli 
eventi in programma.

4)Varie ed eventuali;
L’assessore Gemelli ci informa che VCO trasporti ha partecipato ad un bando per l’acquisto di bici 
elettriche (in alluminio con controllo satellitare) sul percorso Omegna – Verbania. 28 di queste 
saranno destinate al nostro comune e verranno posizionate in 7 stazioni ancora da definire.
L’assessore Gemelli riferisce che verranno risistemati in via Manzoni prima del circolo, in via 
Fratelli di Dio (zona ciminiera), via Comoli (in corrispondenza della rampa Santa Lucia) “passaggi 
pedonali in sicurezza” (illuminati e rialzati), il 50% delle risorse economiche sono ottenuti dalle 
contravvenzioni fatte nel nostro comune così come previsto dall’art 208 del codice della strada

La seduta, concluse le attività, si chiude alle ore __23:00.
                                                                                              

 Il Verbalizzante
Alessandra Cuoretti                                                                  


